

# Dr. Alvarado Piza Señala Daños de Ley de Consumo

Creo que el impuesto al consumo, en la forma y cuantía en que está siendo aplicado en algunos países de Centro América, ha probado ser un factor negativo, injusto y de discutible utilidad en la economía de estos países, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Dr. Fernando Alvarado Piza, presidente de una reconocida empresa de esta capital y que se dedica a la fabricación de productos farmacéuticos y de artículos de belleza.

La respuesta del Dr. Alvarado Piza fue con relación a la Ley de Impuesto al Consumo que se encuentra en la Asamblea para sustituir al actual Decreto que ha sido prorrogado. Como se ha dicho, se pretende calificar algunos de los artículos de uso no corriente, como "suntuarios o de carácter prescindible" y es por ello que se pretende gravarlos con impuestos para ponerlos al alcance difícil de la colectividad.

Profundizando sobre ese impuesto, el Dr. Alvarado Piza agregó:

"Lo considero un factor negativo

y de discutible utilidad porque ha fracasado en frenar el consumo de la mayoría de los productos gravados. Lo que sí ha sucedido es que, debido al encarecimiento de dichos artículos causado por el mencionado impuesto, los consumidores han tenido que cambiar de productos de alta calidad a otros de inferior calidad, con el agravante de que ahora tienen que pagar por estos últimos lo mismo o más de lo que pagaban antes por el producto de mejor calidad, ya que el monto de estos impuestos ha sido fijado en porcentajes muy elevados. Por ejemplo tenemos el caso de un determinado producto elaborado

aquí en El Salvador: este artículo se vende en Guatemala (donde no hay impuesto al consumo) al equivalente de 5.38 colones salvadoreños, en El Salvador se vende a ¢ 5.70; en Nicaragua al equivalente de 6.63 colones salvadoreños y en Costa Rica al equivalente de 8.32 colones salvadoreños. Las diferencias se deben a los impuestos al consumo, y como se puede apreciar, son significativas.

El consumidor compra lo que necesita y al encarecerle estos productos con altos impuestos, se está

—Favor pase a la Pág. 25.

## No Existe Paralización de los Depósitos Dice Banco Central

"Los depósitos totales del sistema bancario del país han venido creciendo persistentemente tanto en comparación con las cifras registradas en los mismos meses del año pasado, como en relación a las cifras al 31 de diciembre de 1975", según lo informado en conferencia noticiosa de ayer tarde en el Banco Central.

Funcionarios de la institución mostraron gráficas sobre el movimiento de los depósitos el año pasado y en el presente hasta el 13 de agosto en curso, diciendo que "lo manifestado al principio de esta semana en contrario, carece de veracidad".

Dijeron que el Banco Central "posee divisas tanto como para acelerar el desarrollo económico nacional". Se recordó la ley de transferencias internacionales o control de cambios y que para operaciones comerciales no hay ningún problema. Es anti-patriótico, dijeron "el querer sacar dinero del país sólo porque sí o para invertir en otro lado, dado que primero es El Salvador para los salvadoreños".

Depósitos totales

Los depósitos totales en el sis-

—Favor pase a la Pág. 21.

## Día de Campo en Suchitoto Dedicado a los Periodistas

Un programa de actividades sociales y culturales se han organizado en Suchitoto para este sábado 28 de agosto denominado "Día del Campo en la Ciudad Flor". Esta celebración es dedicada a los periodistas del país por parte del Comité del Centenario que preside Alejandro Cotto.

El programa comprende : 7.30 de la mañana salida de San Salvador en autobuses cortesía del ISTU, estimándose la recepción en la entrada de Suchitoto a las 8.45 de la mañana, donde se realizará un acto especial de recibimiento.

A las 9.30 de la mañana en el Lago Artificial donde se ofrecerán paseos en lanchas engalanadas con flores. En esa oportunidad las municipalidades de Suchitoto Chaltenangó, San Francisco Lempa, San Luis del Carmen, Azacualpa y Potonico someterán a votación entre los periodistas el nombre que debe dársele al lago artificial, ahora "impropiamente llamado del Cerrón Grande".

A la 1.15 de la tarde habrá recepción almuerzo en la residencia de don Alejandro Cotto, ofrecido por las señoras de los

—Favor pase a la Pág. 25.



**BROTE DE CHAPULIN.** En El Papalón, Anchico, Tierra Blanca y San Alejo se han reportado brotes del temible chapulín, que hasta el momento ha devorado plantaciones de algodón, maíz y maicillo en los lugares mencionados. Los señores Juan Alonso Heske Guevara, Medardo Tenorio, José Ulises Molina, de la Cooperativa Algodonera y el ingeniero Oscar Vigil, jefe del Depto. de Investigaciones de la misma Cooperativa observan uno de los insectos. (Foto de Ismael Beltrán).

## Comunistas Responsables del Atentado en la UCA: Molina

Al Partido Comunista Salvadoreño y a sus grupos de choque señaló el Presidente Molina como responsables del atentado contra la Universidad Centroamericana José Simeón Cañas.

El mandatario respondió así a una pregunta que se le formuló ayer al mediodía cuando salía de una sesión de trabajo en el salón azul de Casa Presidencial. Como se ha informado, una bomba de alto poder explosivo estalló en las oficinas de la Dirección de Comunicaciones Impresas de la

UCA hace dos días.

Señaló el Presidente Molina que dicho atentado tiene por objeto provocar confusión en la opinión pública aprovechando el actual debate que existe entre las organizaciones de gobierno que apoyan la Transformación Agraria y los dirigentes de ANEP.

A otra pregunta, el jefe del Ejecutivo hizo ver que por un lado los dirigentes de la UCA hicieron en su oportunidad el pronunciamiento en el cual analizaron a

—Favor pase a la Pág. 70.

## Rector Señala Fracaso en lo que Administra el Estado

Suscrita por el Rector de la Universidad, Dr. Carlos Alfaro Castillo hemos recibido nota en la que aborda el tema relacionado con la pugna entre él y el Ministro de Salud Pública, con relación a la Fundación Valdivieso de Ahuachapán.

El rector dice que no es pugna sino que dos estilos distintos de manejar una situación.

La carta del Rector dice: "24 de agosto de 1976.

Don NAPOLEON VIERA AL-

## Dos Temas Serán Abordados hoy en Seminario Sobre Conservación

La sesión de trabajo del V Seminario sobre Conservación de Recursos Naturales Renovables, correspondiente a este día, incluye la presentación de dos temas cuyo desarrollo estará a cargo del licenciado José Salvador Flores y del Dr. José Rutilio Quezada, profesionales ampliamente conocidos y apreciados en nuestro medio por sus conocimientos e inquietudes en relación a los problemas conservacionistas.

Actuará como Moderador en esta sesión el licenciado Víctor Manuel Rosales, quien posee experiencia en esta clase de ac-

TAMIRANO Director de "EL DIARIO DE HOY". Presente.

Estimado Director:

He leído este día la información titulada "Pugna entre el Rector y el Ministro de Salud" y aunque el reportero ha sido veraz y ha logrado una información periodística idónea, en la cual se exponen dos puntos de vista divergentes, el ti-

—Favor pase a la Pág. 42.



**LLEGADA NUEVO EMBAJADOR.** Para fecha próxima se espera la llegada del señor Ignacio E. Lozano, nuevo Embajador de los Estados Unidos en El Salvador, quien viene acompañado de su esposa y de uno de sus 4 hijos.



**SORPRESIVO DONATIVO.** Una persona anónima donó ayer en la mañana un Microbús al Centro de Parálisis Cerebral para servicio de transporte de los niños que allí son atendidos. El vehículo solucionará una serie de dificultades de los menores para trasladarse del centro a sus hogares y viceversa. En la foto, la Dra. Noemy de Tinetti, Directora del Centro de Parálisis Cerebral (izquierda) y la señora Concepción de Callejas de la Sociedad pro Construcción del Hogar de Parálisis Cerebral, acompañadas de unos niños posan a la par del vehículo donado. (Foto de Alfaro).

—Favor pase a la Pág. 51.